

最后一刻取消命令，叫停军事行动 特朗普：无意与伊朗开战

新闻 1+1

特朗普酝酿今日
对伊朗实施新制裁
称仍考虑动武选项

美国总统唐纳德·特朗普6月21日证实，他一度下令美军准备打击伊朗，报复后者击落美军无人驾驶侦察机，在最后一刻取消命令。

特朗普说，叫停军事行动旨在避免造成伊朗方面“不对等”伤亡，他无意对伊朗发动战争。



图为美空军RQ-4型“全球鹰”无人侦察机。

资料图片



资料图片

美国总统特朗普于6月22日表示，仍在考虑对伊朗采取军事行动，并表示使用武力的选项“始终存在，直到我们把问题解决。”他还称，正在酝酿对伊朗实施新的制裁。

美国酝酿对伊实施新制裁

“我们正在推进对伊朗的额外制裁，”特朗普在白宫外对记者说。“其中一些已经到位。如你所知，我们对任何一个国家都有最强大的制裁团体，但我们正在对其进行额外制裁。”他表示，将于24日开始实施额外制裁，但没有提供有关具体细节。

据报道，特朗普21日突然撤销了对伊朗进行军事打击的命令，引来一片哗然。他表示，美国已“整装待发”，对伊朗进行军事打击，但这么做是反应过度。他在当天接受采访时，讨论了这个决定，表示他没有对任何袭击下达最终命令，当时也没有任何飞机升空。

“没有什么事获得允许，直到最后一刻，因为事情始终在变化，”他说。特朗普表示，他不想与伊朗开战，但是如果别无选择，“会发生你从未见过的完全摧毁”“但是我没有在寻求做这件事”。

特朗普还说，美伊两国没有对话的前提条件。“你不能拥有核武器，”他说，“如果你想要谈谈这件事，那很好。否则，你可能要长时间生活在一个支离破碎的经济中。”

伊朗称已做好准备

伊朗22日没有显示出让步的迹象，而是坚称已准备好应对任何对其领土的威胁或侵略。据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，伊朗外交部发言人赛义德·阿巴斯·穆萨维，赞扬伊斯兰革命卫队击落美国无人侦察机。

“无论他们（美国官员）做出任何决定，我们都不会允许伊斯兰共和国的领土受到侵犯。”穆萨维说，“我们的决定并不取决于他们的决定，我们将反击任何侵略，无论是否附带着威胁。”

据报道，伊朗塔斯尼姆通讯社22日在另一份报道中称，伊朗还警告美国不要对该国采取军事行动，并表示任何攻击都会引起德黑兰的强烈反应。伊朗武装部队发言人重申，伊朗永远不会是第一个发动战争的一方，但警告说，如果被激怒会有后果。

另外，报道称，伊朗召见了阿联酋的最高特使，以抗议阿联酋决定允许美国在该国使用基地，发射一架伊朗称进入其领空的无人机。报道称，伊朗向阿联酋外交官发出“强烈抗议”，称伊朗不会容忍外国势力侵犯其领土。伊朗此前称，美国无人机是“非常危险的挑衅行为”。

据中新网

原定打击伊朗3处目标 开始前10分钟被叫停

特朗普6月21日先后在社交媒体“推特”留言和接受电视媒体专访，披露他中止了对伊朗的报复性袭击。

按照特朗普的描述，原定打击伊朗3处目标，20日晚已经“箭在弦上”。行动开始前大约半个小时，军方将领向他请示最后命令，他问及伊方可能遭受的伤亡，得到回答：150人死亡。

特朗普认定，这一数字与伊方击落美方无人机“不对等”，“我不

喜欢”，“打击开始前10分钟，我叫停”。

《纽约时报》先前报道，特朗普取消打击行动前，战机已经升空待命，军舰准备就绪。但是，按照特朗普的说法，当时战机没有升空。

伊朗伊斯兰共和国卫队20日击落一架美军RQ-4型“全球鹰”式高空长航时无人驾驶飞机，指认这架飞机闯入伊朗领空侦察。美方称，这架飞机当时在国际空域飞行。

特朗普20日在白宫告诉记者，

伊朗“犯了大错”，但没有披露美方是否会以武力回应。他同时说，如果遭击落的是美方有人驾驶飞机，事件性质将“非常，非常不一样”。

伊朗革命卫队航空航天武装力量司令阿里·哈吉扎德21日说：“美军一架P-8型反潜巡逻机当时在那架无人机附近飞行，搭载35人，同样侵入伊朗领空。我们本可以也击落它，但是没有那样做。因为伊方击落无人机旨在向美方‘发出警告’。”

特朗普：现在不寻求战争“这是我的竞选主张”

美国全国广播公司21日晚上播出对特朗普的专访。“我现在不寻求战争。”特朗普说。他前一天告诉媒体记者：“我说过，我要摆脱这些没有尽头的战争，这是我的竞选主张。”

美联社报道，特朗普取消报复行动，原因是他认识到动武会有不愿见到的后果，包括大规模战争。

美国有线电视新闻网和路透社分别援引消息人士的话报道，特朗普的国家安全团队几乎一致主张报复性打击伊朗。一名不愿公开姓名的美国政府高级官员告诉有线电视新闻网，特朗普十分清楚，军方无法预判伊朗方面将如何回击美方报复；不扩大战事仍是美国政府重大

关切。特朗普20日晚些时候召集安全团队和国会两党主要议员磋商局势。民主党人士告诫特朗普，不要贸然动武且军事行动必须获得国会授权。参议院外交关系委员会主席詹姆斯·里施说，特朗普在会上看似“纠结于这件事”。

海湾剑拔弩张 航空运营商改道绕行

伊朗在霍尔木兹海峡附近击落一架美军无人侦察机后，美国联邦航空局下令禁止国内航空运营商飞经事发空域，以免遭受误击。其他国家航空运营商21日相继宣布更改航线，避开素有海湾咽喉之称的霍尔木兹海峡上空。

美国联邦航空局20日警告：

“地区紧张局势和军事行动进一步升级，给美国民航运营商带来风险，（客机）可能被误判或误认（为军机）”。

向航空运营商提供安全指导的“全覆盖”安保集团说，一旦伊朗使用的防空系统出现失误，民航客机可能被误认为军事目标，因而应该

避免这一区域。美国联合航空公司、美国航空公司、达美航空公司20日宣布旗下航班将绕开伊朗领空。澳大利亚澳洲航空公司、英国航空公司、荷兰皇家航空公司、德国汉莎航空公司21日陆续宣布旗下航班将绕开霍尔木兹海峡和阿曼湾上空。据新华社

箭在弦上

纠结局势

避免误伤

影响

紧张局势推动国际油价大涨

受美国和伊朗紧张关系升级影响，6月20日国际油价大幅走高。截至当天收盘，纽约商品交易所7月交货的轻质原油期货价格上涨2.89美元，收于每桶56.65美元，涨幅为5.38%；8月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨2.63美元，收于每桶64.45美元，涨幅为4.25%。

加拿大皇家银行资本市场公司全球大宗商品策略负责人赫利马·克罗夫茨表示，美国军用无人机被伊朗击落，美国总统特朗普通过社交媒体表示伊朗犯下了大错，市场可能已经开始意识到这

一事件带来的风险。石油输出国组织（欧佩克）近日发布的月度报告显示，该组织5月份原油日均产量下降23.6万桶至2988万桶，为2014年6月以来最低。外界普遍认为，欧佩克成员国和以俄罗斯为首的非欧佩克产油国将在下半年延续减产协议。

分析人士称，受到中东局势紧张、原油减产和经贸摩擦等诸多不确定性因素影响，国际油价在今后数周内仍然容易出现大幅波动。

据新华社



资料图片